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Előfizetési ér: 
Helyben, háihoi hordva
Negyedévre . . . . 2 korona, 
félévre..............4 korona.

♦ * ♦
Vidékre, postán küldve 
Negyedévre ... 8 k. 60 fik 
félévre...........7 k. — fik

* * ♦
Egyes szán in £ fillér.

Kecskeméti Lapok
(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nafb 
hétfő ée 

Onneputini nap kivételérSái

♦ ♦ ♦
Szerkesztőség to üiíóMvitti: 

Budad-nagy-útoa 161 M 
(Juh.áo»-hia), 

hova a lap szellemi és anyerf 
részére vonatkozó ö 111 H 

dolgok intézendő!.
♦ ♦ ♦

Telefon: 141. saáag

Felelős szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF. Laptulajdonos: a Nyomda-Részvénytársaság.

00 <#' az ajság
f f Megmondjai ■ a .Kecskeméti Lapok!

? i ?
Ha az utczán vagy a társaságban két 
ember találkozik, az első kölcsönös kérdés

Mi újság?
Erre a kérdésre feleletet ad mindennap 

a reggeli órákban megjelenő ""*■ 
kecskeméti &apok.

Felel friss, színes, élénk tudósításokban, 
komoly, szókimondó és mindig megbíz­
ható tájékoztató cikkekben és hírekben. 
Kecskemét város felv irágozásának elő­
segítése, érdekeinek lelkes képviselete, a 
közérdek és az igazság a mi programmunk 
és azok, akik ezen érdekek javára muri' 
kálkodnak, a Kecskeméti Lapok-ban kész 
ségesen támogató orgánumot találnak.

Mi újság?
Megmondja a Kecskeméti Lapok gyorsan, 
frissen, kimerítően Es mert erre kiváncsi 
mindenki, — fizessen elő az uj negyedév 
alkalmával a Kecskeméti Lapokra.

Lapunk előfizetési ara helyben :
Egy évre 8 korona. Felévre 4 korona. Negyedévre 2 korona.

Vidéken:
Egy évre 14 kor. Felévre 7 kor. Negyedévre 3 k 50 fillér. 

Egyes szám ára 2 és 4 fillér.

Városunk ismertetése.
A városok ismertetése terén a kö 

vetkező eljárás volt eddig szokásban:
Megjelenik egy sima, komoly kepü 

ur a városnál, aki elmondja, hogy mi 
a város hivatása és az ö vállalata 
mennyire kepes az ehhez fűzött érde­
kek szolgálatára. ígér brilliáns, színes 
leírást, amely a kiszemelt várost egy­
szerre világváros rangra emeli. Mind­
ezt a közügy szolgálatában, nagy es 
nemes áldozatkészséggel teljesiti, — 
legfeljebb némi anyagi ellenszolgálta­
tást fogad el

A város vezetősége hasonló ko­
molysággal hallgatja végig az előadást, 
előzékenyen elhallgatja, hogy nagyon 
jól tudja, hogy üzletről van szó, de 
olyanról, amely ha lelkiismeretesen le­
bonyolódik, megvan belőle a renomé­
haszna a varosnak és ma már minden 
város tudja, hogy erre az üzletre nekik 
is szükségük van. Biztosítja tehát az 
illető urat az erkölcsi es a lehető 
anyagi támogatásról.

A közügyek nemes szolgája azután 
végig házalja a város pénzintézeteit, 
iparvállalatait, üzleteit, szóval azokat a 
tényezőket, amelyeknek van Wertheim- 
kasszájuk, de arra nem tudnak esetet, 
hogy pl. az iskolák igazgatóit szintén 
megvizitelték volna.

Elkészül azután a közérdekű, ön­
zetlen mestermü, amelyen arról lehet 
megismerni, melyik városról szól, hogy 
fölébe van Írva a város neve. Gyárilag, 
sab’onokon, lelek nélkül Íródik, ha 
egyáltalán Íródik és nem valami régi 
ésszintén rossz ismertetés kopott kópiája.

Ilyen esetben a város természete­
sen elutasítja a számla kifizetése iránti 
kérelmet, ez a legkevesebb, amit te­
het, mert tulajdonkép kártérítést kel­
lene követelni a rossz és hamis leírás 
által okozott károkért. Ugyanezt a 
megtorlást alkalmazzák a magánfelek 
is, mert közleményeiket egy elrontott 
keretbe illesztették, tehát ugyanazt a 

I morális kárt szenvedik, amit a varos, 
! mint testület.

Ezzel azután a legközelebbi ko- 
J molyképü, közhelyeket szavaló ur láto­

gatásáig lezáródnak az akták és a 
bosszankodva begombolt — hivatalos 
kabátok.

i Mindebből egy igazság hámozó- 
dik ki Az, hogy a városoknak nem 

: árt, — kivált a magyar városoknak, 
1 — ha róluk jó leirás kerül forgalomba. 

De csinálják meg azt maguk a varo­
sok. Elképzelhetetlen, hogy városaink 
ne tudnák a leírást sajat szellemi ere­
jükből előállítani. Az igy készülő leírá­
sok — természe tesen nem monográ­
fiát értünk — nemcsak tudással, hoz­
záértéssel, hanem leiekkel, szeretettel 
készülnének, igazi anyagból, nem férc-

I feldolgozásban.
A város is megteheti, sót légin 

i kább hivatőtt rá, mert nem csinál be- 
i iőle üzletet, hogy a helyi vállalatokat 

bevonja a munka előállításába, amely- 
; nek terjesztése adott, tehát biztosan 
j hasznos címekre történnek. Jobban el­

éri a célt, mindig kéznél van a város 
leírása és ha újból megjelennek a ko­
molyképű bel- és külföldi önzetlen köz- 
érdeknökök, a legszívesebb fogadtatás 
kíséretében átadhatják tetszés szerint 
való önzetlen felhasználásra a hiteles 
városismertetést. De csakis ezt.

Ajánljuk e sorokat nemcsak Kecs 
kémét városának, hanem különösen 
azoknak a varosoknak megszivlelésre, 
ahol meg csak ezután kopogtatnak a 
városboldogitó ajánlatokkal.

Szaporodik a rendőrség munkája.
Az uj büntető novella miatt.

Minden éremnek két oldala van — 
tartja a közmondás. És ez ugyancsak be­
válik most az uj büntető novellánál, a 
mely október hó 1 én lép életbe. A ki­
hágó, vétkező és bűnös uraknak kedves, 
míg a hatóságok azt sem tudják, hogy a 
nyakukra szakadt munkát miként fogják 
elintézni.

Az uj büntető novella szerint a ki­
hágás! bíró minden elítéltet tartozik meg­
kérdezni, hogy kéri-e az Ítélet felfüggesz 
tését. Most már akár kéri, akár nem, tar­
tozik a rendöibíró határozatot hozni az 
ítélet felfüggesztésére nézve s határozatát 
a tanácshoz mint II. fokú kihágási ható­
sághoz áttenni. Egy év múlva újra elő­
veszik az ügyet s akkor, ha az elitéit 
hasonló kihágást az egy év alatt el nem 
követett a büntetést leírjak. Már most a 

' rendőrségnek az a dolga, hogy abüuteté- 
j seket egy évig nyilvántar sa, az egy év 
j lejártával pedig puhatolásl indítson aziránt, 

vájjon a delikvens nem követett e el 
újabb kihágást az egy év alatt. Es a 

í munka természetesen míg) műnkahalmazt 
I fog teremteni a kihágási bíróságnál.

Az uj büntető növeli i ionos intéz­
kedéseket tartalmaz még a kerítésre és a 

I leánykereskedelemre nézve is Kimondja 
ugyanis, hogy ezeket az eseteket kiveszi 
a kihágások közül s bűntettekké minő­
síti. A leány kereskedő büntetése öt évtől 
tiz évig terjedhető (egyház, a keritőké 
két évig terjedhe ő fogház. A törvény 
azonkívül kerítésnek minősíti azt is, ha 
valakit a törvénnyel elláott helyeken 
akarata ellenére visszatartanák.

Több varos rendőrsége dolgozik most 
azon, hogy a novella életbeléptetése al­
kalmával előreláthatólag felhalmozódó 

; munkaanyagra való lek intettel a kihágási 
bíróságot alakitsák át és annyi személy* 
lyel lássák el, amennyire;! rengeteg munka 

j ellátására szükség lesz Nem tudjuk, gon- 
j dőlt o már erre a kecskeméti rendőrség is.

Itt ugyanis elég csekély a személy- 
: zel létszama és e/.t az uj munkát aligha 
( lesz képes jelen állapotában s szervezeté­

vel ellátni. Legcélszerűbb volna azért, ha 
t a főkapitány kidolgoztatna a közgyűlésben.

Előbb utóbb ugyanis körmükre ég a 
dulog, kár dehál o kérdés megoldásával 
várakozni. S ha mégis késlekednek, 
megint cs. k elhamarkodás, kapkodás lesz 
a vége, a minek pedig már nagyon sok 
szór vallotta ám kárát a várás.

NAPI HÍREK.

Óvintézkedések.
Milyenek a kecskeméti lakások?

Jön a kolera, mint mondják, tehát 
egymást érik az erélyes hangú papiros 
rendeletek, melyekkel derék rendőrségünk 
eléje akar vágni. Minden utcasarkon, ház-

Olcsó pénzkölcsönt
kieszközlök 3 és 4 százalék kamatra, bármily nagy összegig,
nagy kamatú kölcsönöket becseréltetek, értékpapírok és sorsjegyek vetele
e> eladasa a napi árfolyamon es mindennemű sorsjegyeket kedvező
reszletfizetesre adok el — Biztosítások legolcsóbb díjszabály mellett
< szkö/öitetiiek Ingatlanok adásvételét leggyorsabban lebonyolítom.

Fapp Zsigmond, I. tized, Dob-utca 200. szám.
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udvaron „Felhívás* díszeleg, hogy óva I 
kodjunk a kolerától!

Itt vannak azonban elsősorban az 
egyes utcák, amelyeken a kerek ég alatt 
minden szemét szét van szórva. Ha egy­
szer egyszer jó szeles időben összesöprik, 
amit ászéi meghagy, azt ott hagyják ku­
pacokban állani, inig vagy az u’cagyere- 
kék, vagy a biciklis urak, vagy egy kis 
szél ismét szét nem térítik az u’cákon, 
sőt a nyitott ablakokon át az egyes szo­
bákban is.

A tavasszal igen szépen megindult 
a lakás- és udvar felülvizsgálat, a főkapi­
tányi rendelet most is kilátásba helyezi 
ezt, foganatosítását nagyon varjuk. Feltü 
nőén nagy számmal vannak olyan lakó 
házak, amikből hatóságilag ki kellene te 
lepitení a lakókat. A pincelakásokat pe­
dig azonnal ki kellene ürittetni. Ez volna 
a legsürgősebb feladat.

Vannak bérházak, melyekben s* m 
világosság, sem levegő nincs. Nagy n 
szegény ség, tehat akad bele lakó mindig. 
Ezeket kíméletlenül ki kell lakoltatni, 
gazdájukat pediqj ml}osan megbüntetni

Aki egy darabig megfigyeli ennek a 
nagyvárosi élet minden csapásával meg­
vert városnak a rendőri ellenőrzés ala eső 
életét, az tapasztalni fogja, hogy nálunk 
nagyon sok kívánni való van a rendészet 
terén. Nagyvárosi rendőrségnek nagy em 
bér és életismeretre, nyitott és éles szemre, 
hajszál pontosságig menő lelkiismeretes 
ségre és főkép nagyfokú ambícióra van 
szüksége, hogy ahol a vidék minden sa­
lakja a kétségbeesett egzisztenciák egész 
raja, a semmit sem veszthető alakok lé 
giója szatírái minden teret, minden zugot, 
olt áttekintést nyerni, disztingválni, ural 
kodni kép's legyen.

De báimilyen kvalitású is legyen I 
valamely rendőrség, elengedhetetlen kellek, f 
hogy a hivatalos és nem hivatalos körök 
támogassák őt működésében, mert csak 
igy lehet következtetés, csak igy valósít­
hatja meg azt a szigorúságot, mely a he­
lyesnek felismert u’on részrehajlithatatlan 
szívóssággal kitart minden körülmény* k 
között, a köztárs iság érdekében.

O
Kecskemét, október 1

— Magyar név A belügyminiszter ' 
megengedte, hogy Wiener Pál lajosmi/8ei 
kereskedő és kiskorú Ilona leánya családi i 
nevüket Vitéz re változtassák át.

— Az egyetemi ifjak szavazati joga A 
műegyetem ifjúsági egyesületeinek vezetői 
értekezletet tartottak, melyen elhatározták, 
hogy országos mozgalmat indítanak a fő­
iskolai ifjúság szavazati joga érdekében. 
Az ifjúság a múltban minden nemzeti küz­
delemben jelét adta hazafiasságának s 
különben is olyan értelmi cenzussal ren­
delkezik, hogy méltán kívánhat szavazati 
jogot. Ennélfogva az ifjúságnak az a kí­
vánsága, hogy minden egyetemi és főis­
kolai hallgató, aki huszonegyedik életévét 
betöltötte, szavazati jogot kapjon Az Ősz- 
szes hazai főiskolák ifjúsága ezt a kíván­
ságát memorandum alakjában fogja kö 
zölni az országgyűlési pártokkal és kérvény 
alakjában a képviselőház elé is beterjeszti. 
Egyben az egyetemi ifjúság elhatározta, 
hogy körlevélben hívja fel a vidéki főis­
kolákat a mozgalom pártolására.

— Adoösszeirás. Kecskemét város 
külterületén a pusztákon e hó 5 én kez­
dődik az adoösszeirás, amikor is az adó­
számvevőség kiküldöttjei a helyszínen 
fognak megjelenni a konskribálás végett. 
A belterületen csak a novemberi hurcol- 
kodások után kezdődik az adoösszeirás.

— Zarlat A kecskeméti tszék Tóth 
István kiskunfélegyházin lakos vagyonára 
a zárlatot elrendelte.

— Szentlörincz bérlété K a d a Elek 
polgármester vezetésével mi délelőtt egy 
nagyobb bizottság ment ki Pusztaszent 
lőrincre, hogy a bérlőkkel tudassák a 
közgyűlés által is jóváhagyott ajánlatukat 
Szentlörinc bérletére vonatkozólag.

— A női ipariskola államsegélye. A 
Nőegyletnek az általa fenntartott Női Ipar 
iskola oly sokba kerül, hogy évente ennek 
folytán 8—900 koronával csökken az Egy­
let vagyona. Ez okból a folyó évben a 
kereskedelmi miniszterhez folyamodott az 
Egylet, hogy évi 1000 korona államsegélyt 
utalványozzon ezen közintézmény fenn- 
tarthatása végett. Most a kereskedelmi 
miniszter arról értesíti az Egylet vezető­
ségét, hogy bármennyire is méltányolja 
azt a tevékenységet, amelyet a vezetése 
alatt fennálló Női ipariskola a hazai ipar 
fejlesztése érdekében kifejt, — mégis a 
kért államsegélyt megfelelő fedezet 
hiányában sajnálatára nem engedélyezheti.

— Szigorlatok A I udapesti és ko 
lozsvári egyetemeken most folynak a jogi 
szigorlatok. A helybeli jognkadémia vég­
zett hallgatói nagyobbara a kolozsvári 
egyetemen szigorlatoznak igen szép ered­
ménynyel. A legfényesebb eredményt ez 
ideig Markó Imre jogszigorló mutatta fel, 
aki tegnap másod k szigorlatát, hisonlóan 
első szigorlatának eredményéhez, egy­
hangú kitüntetéssel tette le.

— Hirtelen halál. Pacsa Pál 56 éves 
szőlősgazda, aki az Ürgés 238. szám alatt 
lakik, tegnap szüretelt a szolnokiheg}ben 
levő szőlőjében. A szüretelésből maradt 
valami és ezért Pácsa kint maradt éjsza 
kára a szőlőben. A hozzátartozói és a 
szedők hazamentek. Az öreg Pacsa ma 
gára zárta a gunyhó ajtaját és lefeküdt. 
R ‘ggel, amikor a felesége kiment a sző­
lőbe, a gunyhó ajtaja árva volt. Később 
felfeszitették az ajtót és odabent az ágyon 
meredten találták Pácsa Pált holtan. A 
teste már egészen kihűlt Az orvosok 
megállapították, hogy szívszélhüdés ölte 
meg Pácsát. A holttestet a lukásara szál­
lították

— Vonatkeses Tegnap délután a sze­
gedi gyorsvonatra váró közönség között 
az az ijedelmet keltő hir kapott szárnyra, 
hogy a gyorsvonat Cegléden összeütkö­
zött egy tehervonatiul és azért késik. A 
hiob h r azonban szerencsére nem felelt 
meg a valóságnak, mert nem történt sem- 
miféleösszeüiközéssom. A vonatot a késlel­
tette. hogy Cegléden a gyorsvonat háló­
kocsijának főtengelye eltört s a hálókocsi 
lecsalolása egy jó félórát vett igénybe.

— Straus Oscár, a „Varázskoringő* 
népszerű szerzője a Magyar Z nemű Kiadó 
Társaság kiadásában egy Straus Oscár 
Tánc Albumot bocsájt közre. Az album 
Straus Oscár 10 legújabb gyönyörű tánc­
szerzeményét tartalmazza és a külföld 
szokatlan érdeklődéséből következtetve, 
nálunk is nagy sikert fog aratni. Az in- 
ventisóus Siraus e legújabb művével újból 
bebizonyító ta, hogy egyike azon zene­
szerzőknek, kik a népszerűségre feltétlen 
érdemesek. A pompás kiállítású album 
árát a kiadok 3 koronában szabták meg, 
ami tekintettel a forgalomban levő 2 ol­
dalas kották árára, hihetetlenül olcso. — 
Az album olcsó ára sejtetni engedi, hogy 
nagyon kelendő lesz.

— A kintornás halála. Egerből egy 
átirat érkezett a kecskeméti hatósághoz, 
hogy az oltani egyik kórházban elhalt 
B >ros József nevű 61 éves kecskeméti 
születésű és idevaló illetőségű kintornás, 
akinek vagyoni és családi viszonyairól 
kérnek felvilágosító adatokat. Boros János 
dacára élemedett korának nőtlen ember 
volt és igy talán nincs is neki senkije, 
aki megsirassa a messze idegenben elhunyt 
verklist.

— A hamisított pénz. Annak idején 
közöltük Tokos Sándor ókécskoi lakos és 
társainak bünpörét. Ezek az emberek ha­
mis pénzzel való manipulációval csalták 
lépre a jó falusiakat. A tábla a kecskeméti 
törvényszék által két évre elitéit Tekes 
büntetését három évi börtönre, a tiz havi 
fogházra Ítélt Nagy László rendőr bün­
tetését másfél évi fogházra emelte fel. A 
többi cinkosok büntetését a tábla hely­
ben hagyta.

— Izgató plakát. A rendőrkapitány­
ság feljelentést lett az ügyészségnél egy 
plakát miatt, amelyet ma reggelre a vá 
ros különböző u’cáin talált a falakon fel­
ragasztva. A plakát Budapesten a „Reform 
nyomdában* készült. Szövege a legkímé­
letlenebb hangon támadja az egész társa­
dalmi intézményt, különösen pedig a ka­
tonaság ellen lázit. A láziló keményhangu 
híradást a magyarországi forradalmi 
szocialisták antimilitarista csoportja adta 
ki. — Egy elkobzott példányát a vörös 
nyomtatványnak ma átirattal a kir. ügyész­
ségnek bekü'dötték.

— Két tót kerestetik. A Sétatéren két 
üveggel és üveges szerszámmal megrakott 
hátkeretet találtak. A rendőrség most a 
gazdátlan tárgyakhoz két üveges tótot 
keres. Aki annak érzi magát, jelentkezzék.

— Nyomdászbecsület. A statisztikai 
hivatalnak nyilvánosságra jutott válasz 
tási szavazatszámitása tudvalevőleg tiltott 
módon került a Népszava birtokába. A 
tegnapi fővárosi lapok közlése szerint az 
egyik nyomdából vitték el a statisztikai 
kimutatásokat, vagy levonatban vagy egy­
két fölösen készített példányban. Nyom­
dászkörökben és pedig úgy a főnökök, 
mint a munkások közt, nagy és kínos fel­
tűnést keltett ez a híradás, mert a nyom 
dászok becsületbeli kötelességnek ismerik 
a titoktartást, arról, hogy mit szedtek, 
kinek a kéziratát látták, vagy olvasták, 
más más nyomda munkásai egymásközti 
bizalmas beszélgetésben sem nyilatkoznak. 
Ha pedig rájönnek ilyen visszaélésre, az 
árulót, vagy ’olvajt — a szerint, amint 
indiszkréciót követ el, vagy jogtalanul 
nyomtatványokat visz el — kiközösítik 
maguk közül. Szinte hihetetlen, hogy > 
nyomdi8zbecfeület ellen történt volna 
visszaélés.

— Fizetéskeptelenseg híresztelése bűn 
tetendö cselekmény. A kir. Curiaogy konk­
rét esetből kifolyólag legutóbb azt az elvi 
kijei entést hozta, hogy a kereskedőről, 
vagy kereskedő társulatról állított ama 
tény, hogy fizetésképtelen vagy csőd előtt 
áll, — ha ez a tényállásnak meg nem 
felel, büntetendő cselekményt képez, illetve 
rágalmazás, es dleg becsületsértés kritéri- 
riumát magában foglalja.

— Lopás a vonaton. Kellemetlen meg­
lepetés érte tegnap este a ceglédi állo­
máson Grünbaum L’pót temesvári keres 
kedőt. Pestről igyekezett haza a személy­
vonal harmadosztályú kocsijában h az ut 
meg a pesti bevásárlás annyira elárasz­
totta, hogy elszundikált a vonaton. Ceg­
léden azután, amikor felébredt megakarta 
nézni óráján, hogy hányóra. Ijedten vette 
észre, hogy aranyóráját s láncát, amig 
aludt ellopták- Sírva jelentette be a lopást 
a ceglédi forgalmi irodába, ahonnan a 
rendőrségre utasították. A ceglédi rendőr­
ség megindította a nyomozást és távira­
tilag értesítette a fővonalon fekvő városok 
rendőrségeit a lopásról

* Magyar Otthon Tisztelt olvasóink 
becses figyelmébe ajánljuk a Budapesten, 
Vili, Főherceg Sándor utca 30. sz. alatt 
levő Magyar Otthon Penziót. Mérsékelt 
árban elegánsan bútorozott, különbejáralú 
szobákat lehet olt bérelni s esetleg teljes 
ellátás is kapható. Csoportos jelentkezők­
nek megfelelő kedvezmény. Szigorúan — 
családi otthon.

Juhhús 44 kr. A t. szőlősgazdák szives tudomására hozom, hogy szüret alkalmára a szép és 

kövér juh-husnak kilóját, 5 kiló vételnél, 44 krajcárért mérem. 
Tisztelettel Deim Gusztáv mészáros, a Részvény nyomdával szemben.
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— A bOBiniai Okkupáclóról szóló Csarnok köz­
leményünk Fapunk mai szá néból helyszűke mialt ki­
maradt.

— Jövő év virili88i. A városi virílisek 
összeállításának muukáj i most van folya­
matba. A felszólamlásra kitűzött batáridő 
alatt 3 felszólamlás érkezeit be, neveze 
teson Tóth István h. anyakönyvvezető, Dr. 
Szigethy Lhel és Dr. Kovács Pál jog 
tanárok felszólalásai. A felszólamlások kö­
zül a bizottság csupáncsak Tóth István 
h. anyakönyvvezetöjét vette figyelembe, 
inig a másik két felszólamlást, mivel 
összes adójukat nem tudták kellően iga­
zolni, a bizottság elutasította.

— Az alfonz bakák Budapesten. A 
38 ik gyalogezred kecskeméti zászlóaljá­
nak tiszíj ‘i ma reggel testüle ileg Budi- 
pestre utaztak, hogy résztvegyenek finisé 
ges ezredtulajdonosuknak Alfonz spanyol 
királynak fogadtatásán és a tiszteletére 
az ezred tisztikara által rendezendő de 
jeneuron.

— Azon idegbántalmaknál, melyek 
vérszegénység alapján fejlődött ki (bys- 
teria, neurasthenia, migrain, cborea) a 
buziástürdői vasdus forrásokkal való ivó 
gyógymód és a fürdők használata speci­
fikus hatású. Az eset minősége szerint 
vagy a langyos és hűvös szénsavas für 
dők vagy a h deggyógymódnak külön 
bözö alakjai vétetnek alkalmazásba. — A 
buziástürdői „Phönix* gyógyvíz kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és min­
den jobb füszerüzle ben.

A

— Talált pénztárca Fazekas László 
kereskedés* géd a városháza mellett egy 
4 korona 47 fillért tartalmazó pénztárcát 
talált. Tulajdonosa kdlő igazolás mellett 
átveheti pénzét s tárcáját a kihágásügyi 
osztály vezetőjénél.

— Kecskemét specialitása Régi divat 
városunkban, hogy a sinterlegények — 
fittyet dobva minden jóizlésre — nappal 
végzik minő'ithetotlen illatot terjesztő 
munkálataikat. E brutális eljárás miatt 
már több alkalommal hangzott el panasz 
lapunk hasábjain, de mivel az eredmény 
nélküli maradt: arra enged következtetni, 
hogy Kecskeméten nincs illetékes egyén, 
aki ezen teendők végzésének idejét meg­
határozza, rendszabályokhoz kös>e. Pedig 
ez a dolog igy, megtorlatlanul — tovább 
nem tűrhető, mert ha a műveletet végző 
emberekre van bízva a tisztogatási idő 
megválasztása, a helyzet mindinkább csak 
elfajul, mit az alább jelzett eset is mazol. 
Tegnap a Vili tized egyik nagy, igen 
forgalmas utcáján pontosan déli 12 óra­
kor végezték a sinter urak tisztogató 
munkajokat, iszonyatos levegőt terjesztve 
szerteszét, az arra járók jogos megbot 
ránkozására, kik zsebkendőjüket orruk előtt 
tartva voltak kénytelenek a „cselekvések 
színterét* hamarosan elhagyni. Jó lenne eze­
ket az urakat rendre inteni, hogy önké- 
nyűleg ne változtatgassak a „hivatalos 
óráikat*, mert ilyen teendőknél az — nem 
mindegy! Bizony nagy csorba esnék Kecs­
kemét hirm vén, ha ilyesmiben egy vidéki 
— pl. nagykőrösi — embernek lenne vé­
letlenül alkalma tapasztalatot szerezni?! 
Vagy talán azt hiszik ő sinterségök, hogy 
az emberek egyik legfinnyássabb érzékét 
félrevezeth‘tik — így szüret alkalmával ? 
Ó nem ; megérezni azt, hogy melyik hor­
dóban nem volt még— einslóg! Az ese­
tet ajánljuk figyelmébe az illetékes ható 
Ságnak.

— Összeégett kislány. Megírtuk szep­
tember 27 iki számunkban részletesen, 
hogy Nyírben Martori Erzsébet 10 éves 
kislánynak a katlanból kicsapódó láng 
ruháját meggyujtotta és súlyos égési se­
beket szenvedett. Marton Erzsébet ma, 
négy napi kínos szenvedés után belehalt 
sebeibe. Temetése holnap délután lesz a 
hullaházból

— Eladó hordók. Hisznált, de jókar 
bán levő boroshordók jutányos áron eladók. 
Cím a kiadóhivatalban.

Gyilkosság Alpáron.
Agyonverte haragosát.
Egy állatias kegyetlenséggel végre­

hajtott gyilkosságról kaptunk ma hírt 
alpári u Icsitónktól. A gyilkos, aki valami 
kisebb csirke ügy miatt vitte véghez gaz­
tettét, már a kecskeméti ügyészség fog­
házában várja méltó büntetését.

A maga részleteiben borzalmas gyil­
kosságtól a következő tudósítást kaptuk:

Ifjú Bíró Nagy István alpári lakos 
még a múlt évben egy kukorica fosztóson 
összekülömbözött Tamaz János alpári la­
kossal, aki a kukoric ifosztáson lésztvet- 
tek előtt felpofozta a duhajkodni akaró 
Bíró Nagy Istvánt.

Bíró Nagy István a haragtól és a 
szégyentől elboruló arccal s vérben forgó 
szemekkel megfenyegette Tamaz Jánost, 
hogy megszégyenítéséért le fog vele 
számolni.

Azóta azután Bíró Nagy István u on 
útfélen hangoztatta, hogy adandó aika 
lomkor véres elégletelt fog venni meg­
szégyenítéséért.

Tegnapelőtt azután végre is hajtotta 
Nagy István a régóta tervezett bosszú 
állását.

Látlta amint Tamaz János a szőlők 
felé igyekezett, kapát fogott és haragosa 
után lopodzolt. Elbújt a szőlők között es 
várta vissza haragosát az utolsó szá 
madásra.

Este 8 -9 óra között az est homá­
lyában végre látta feltűnni haragosa alak­
ját. Mint az áldo/alát kiszemelt párduez, 
várta Bíró Nagy István a pillanatot, hogy 
orozva rátámadhasson haragosára s féko- 
veszett haragját kiolthassa mitsemsejtő 
áldozatán.

Tamaz János gyanútlanul ment el 
Bíró Nagy István rejteke előtt s amint 
ott elhaladt, Nagy István nesztelenül 
utána lopódzott és a kezében lévő kapá­
val hátulról egy óriási csapást mért 
ellenfele fejére.

A hatalmas ütés következtében Ta 
máz János rögtön összeesett s elvesztette 
eszméletét. Nagy István ezzel nem elége­
dett meg. hanem mint egy vértől meg 
itasodotl tigris, vadállati kegyetlenséggel 
>i felismerheteilonsegig szétverte ellenfele 
Tamaz János fejét.

A gyilkosság után Nagy István, mint 
aki dolgát jól végezte hazament, lemosta 
a kezéről áldozatának ráfröccsenl veiét 
és lefeküdt.

Masmip a járőrszolgálatot teljesítő 
csendőrök Rácz Károly őrmester és Ku 
nos Imre csendőrök találták meg Tamaz 
Jánost holtan szétroncsolt fejjel.

Rögtön letartóztatták gyilkosát, Bíró 
Nagy Istvánt, aki nem tagadta tettél, de 
nem is tagadhatta, mert maga beszélte 
ismerőseinek, hogy megszégyenítéséért mi­
hamar még kell lakolní Tamaz Jánosnak.

A csendőrök v.israverve szállították 
be Biró Nagy Istvánt a kecskeméti kir. 
ügyészség fogházába, ahol kihallgatása­
kor végtelen nagy cinizmussal, sőt mond­
hatni jóleső örömmel mondta el emberte 
len, vérlázitó gyilkosságát.

Az ügy tárgyalásáig Bíró Nagy Ist 
vánt előzetes letartóztatásba helyeztek.

— Piaci árjegyzők 1908. év október 
2 ik napján. Tisztabuza 21 80—22 80 Két 
szt'r 19.00 - 19.60. Rozs 17.50—17 70 Arpu 
15.60—16.00. Zab 16 00 -16 40 Tengeri 
kecskeméti 17.60—17 80 Tengeri bánáti 
17 60-17.80. Köles 1420-15.20. Krumpli 
5 60-6 00. Széna 8 20—8 60. Szalma5 00,
5 40 Szalonna kilója 136—1.60. Csöves 
kukorica 7.60—8 00.

Tanulóleányok varróműhelyünkben felvétetnek.
Bővebbet Schiffer A. és fiánál börkereskedés, Vasárikis-utca 122., a posta mellett.

Esküdtszéki napló.
Az október 5-ikén kezdődő eskudtszéki ciklus elzó tik 
napjára a kővetkező bűntettek kerülnek tárgyalás ala

Október 5-él Ramasz Tóth János és két tárta 
rabiéi bűntette

Oktebei é áa Petnk Maria isáidékoi ember­
öléi bűntette.

Október 7-en Juhasz István és öt tarsa halait 
okozó itlyoi teet lértea bűntette

Október 8-Ón T Nagy Sándor rablói bűntette.
Október 9 én Bimbó Pál szándékos ember öléi 

bűntette.
Október 10-én Bocsar Sándor halait okozó sulyoB 

teatilértéi bűntette.
Október 12 en Antal István szánd.kos emberöléi 

bűntette
Október 13-án Kun György halált okozó inlyoi 

testisértÓB bűntette.
Október 14 en Kn Sándor szándékos emberölés 

bűntette
Október 15 en ifjú Katóm Elek és egy túrta 

hala'.t okozó súlyos testisértés bűntette-

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi október hó 1-én.

A

Születések. Fai kos Erzsébet Katalin 
ik. Tóbi Juliánná ref. Nagy János Mihály 
rk. Tréfás Mihály ik. Tímár Katalin ik. 
Biczó Benjámin r< f

Halálozások. Agócs Ferenc ik. 2 hó­
napos. Virág Rozália rk 18 éves. Váczi 
Mária ik. 4 hónapos. Jojárt Juliánná rk. 
3 éves. Bodri Maria rk 16 napos. Med- 
gyes Istvánná Sulus Rozália rk. 58 éves. 
Pác a Pál r< f 58 éves H irdi Pál ref. 5 
hónapos.

Birtokvá Hozások.
Keresztes Ambius megvette Sleinor 

József halószegi 2 hold 1216 □ öl földjét 
1435 koronáért

Csókás Mihály megvette Kullai Ba­
lint széktói 2 hold 400 □ öl földjét 3000 
koronáén.

Tóth M hályné megvette Faragó Fe­
renc IX tized 68 számú házát 2200 ko­
ronáért.

Jókarban levő használt 
horoshordók 

olcsón elad.
Értekezni lehet Vili, tized, Horog­

utca 59 szám alatt helyben. GÜttinger 
Józsefnél. 7093-3-1

Megvételre kerestetik
CsemegeSZÖlÖ — kizárólag schasla, 
passatutti muskotály és ezeréves fajo­
kat — szép őszibarackot, szép fajkör­
tét és egészséges válogatott csemege 
álmát közvetlen termelőktől legmagasabb 
napiárért készpénzért megvesz Nyikos 
Sándor gyümölcskereskedő Kecskemé­
ten, Széchenyiter 2. sz. bolthelyiségben.

házból való
14—15 éves leányt 

szép ipar megtanulására. 
7089 Cirn a kiadóhivatalban. 10—3
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Az ősz közeledtével.

aki Jó és olcsó cipőt akar
az keresse fel az keresse fel

Kecskemét, Nagykörösi-utca 17. számú, saját hazaban levő,

kizárólag saját készítésű úri-, női- és gyermekcipő raktárát.
Különösen figyelmébe ajánlom a n. é. közönségnek, h »gy a raktáromon levő 

czipők elsőrendű anyagból, saját műhelyemben és felügyeletem alatt készülnek.
Nem tévesztendők össze más cégekkel, kik a jóhiszemű közön­

ségnek honi, hazai vagy saját gyártmány cim alatt külföldi gyárakban 
készült rongy es papírból összetákolt cipőket árulnak.

Szabott árak!
Legjobb cipőkrémek és gummisarkok raktára.

iöt Husár-leszállitás.%i
Tisztelettel tudatom a n. e. közönséggel, hogy a piacon Szukopa György husmerő 
sátorával szemben mérem a húst es ottan a húsárakat, a mai naptól kezdve, 

leszállítottam es pedig:
I. rendű marhahús sütni való krajcár kilója,
Marhahús levesnek való krajcár kilója, -

IrSQL Pörköltnek való krajcár kilója. <S^U|
Aki 5 Ibiiét vesz egyszerre, áreng'ed.rxiérx^Toen részesüli.

Szives pártfogást kérve, vagyok tisztelettel :

□Cáxiczos «J*Áxios mészáros mester, piaci husmérő. I

fiMT üj és használt1
HORDÓK ^
mindenféle nagyságban kaphatók: g f

CSŐSZ JÓZSEF |\K
kádárív esteméi Kecskeméten, ■
I. tized, Kádár úteza 179. szám alatt. E —SS XaVI

mindenféle

Eladó vendégfogadó.
I tized, Honved tér 33. sz. alatt 

egy joforgalmu vendégfogadó igen ked 
vező fizetési feltételek mellett azonnal 
eladó, — hol a vendéglőhelyiségeken 
kívül 36 lóra való istálló es nagy udvar 
is van. Tudakozódni lehet ugyanott. 7014

p

KS,.s.

Eladó must-termés.
Alólirott zárgondnok értesítem a 

t. közönséget, hogy Dl*. Tóth JÓZSef 
ügyvéd, ballószegi szölöbirtokán, a lég 
jobb fajszölöböl termelt, mintegy 50 
hektónyi xxxust eladó. Bővebb 
értesítés nálam szerezhető.

Szőke Ferenc
zárgondnok, 7091—3—2

III. tized, Jókai utca 211 szám.ff
Van szerencsém értesíteni a n. é. 

közönséget, hogy Kecskeméten, 
Vásárinagy utczan. Petőfi utcza sarkon, 

házikenyér sütődét és 
lisztraktárt 

nyitottam.— Naponta friss kenyér; 
továbbá tisztabúzából örlött lisztek, 
nullástól a legalsó számokig olcsó napi 
áron kaphatók.

Kérem a nagyérdemű közönség 
szives pártfogását. Tisztelettel:

Első hódmezővásárhelyi 
kenyérsütöde és lisztraktár. 
6988 Üzletvezető : KOVÁCS JAK AB io-8

Eredeti

p a r r óg é p e
az állványokban golyöH-csapagyakki»l 

legszebb varrasra 
hímzésre és stoppolasra kiválóan alkalmasak.

Egy ed ii 11 i h k t á r ----------- ~~

Téby Lajos iiiechaníKUsnái, ahol
az eredeti amerikai

Wheeler &Wilson varrógépek is kaphatók 
-^Kecskemét. Beretvas - szállodával szemben. 

I*W III. tized, Kohary-utca 194 sz.

0 üj czipesz-üzlet megnyitás! ©

=Haszonbérlet.=
A Kecskeméti Görögkeleti Hitköz­

ségnek a varos alatt, a Mária SOron, a 
görögtemető mellett fekvő 2 hold és 
1486 □ öl szőlő és szántóföldje a rajta 
levő lakházzal együtt folyó évi október 
4-én délelőtt 1 i órakor a helyszínén 
tartandó árverésen a legtöbbet ígérő­
nek folyó évi november hó 1 tői 3 évre 
haszonbérbe kiadatik. — Bánatpénz 50 
korona. — Bővebb felvilágosítást ad: 
Dragollovich Miklós gondnok. 7087-5-3

I

Jókarban levő használt
A-,-!.OShOiuok 

olcsón eladók Máté Ferencnél 
Nagykörösön, 

Teleky-utca 167. szám alatt.

Van szerei c-ém a n. é. közönségéi értesíteni, hogy Kéttemplom- 
köz 4. szám alatt, Tóth László úr vask< re>kedése mellett 

úri és női cipész-üzletet nyitottam
Midőn üzletemet a n. é. közönség s/ives pártfogásába ajánlom, kiemelve 
jegyzem meg a következőket: Iparomat 20 év óta gyakorolom, moly időből 
előbb pár évet itthon, szülővárosomban, később 12 évet Budapest lég 
előkelőbb cipész üzleteiben, mint szabász és munkás töltöttem el, vé^ul 
az utóbbi két és fel éven át , Kovács Jenő-fele cipész üzlet* cégnek 
szabásza voltam, melyről a n. é. rendelőközönnég meggyőződést szerez 
hetett. Fenti idő alatt iparomban a legszélesebb körű tapasztalatot sze 
reztem, miáltal munkáimmal a legkenyesebb igényeket is kielégíthetem 
Megfelelek a legfinomabb kiállítású úri-, női-, katonai es gyermekcipők 
elkeszitesenek, elvállalom a legszolidabb kivitelű lábbelik előállítását, hozza 
ertö figyelemmel leszek a fájós es töreses labakra a cipők elkészítésénél, 
miért is kivonatra külön cipő fákat is tartok és a meg nem felelő munkát 
visszacserelem. ügy h megrendeléseket, mint a cipők javítását
a legjutányosabb árban, pontos időre elkészítem.

Fenti Ígéreteimet szigoman betartva, minden törekvésem odmrányul. 
uogv tisztelt megrendelőim nagybecsű bizalmát kifogástalan kiszolgálással 
mielőbb kiéidennljem. Szives pártfogást kérve, vagyok kiváló tisztelettel:

Sahln Tóth József
úri és női cipész.

O Cipészmester uiaktól felsőrész készíti st jutányosán vállalok. ©
Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda Részvénytársaság könyvnyomdájában.




